



**CABINET PARLAMENTAR - DEPUTAT ELVIRA ȘARAPATIN**  
CIRCUMSCRIȚIA ELECTORALĂ Nr. 20, Județul Gorj



Nr. 4276A/22.05.2018

Data: 23.05.2018

A/PSD/1105/22.05.2018

Către: Ministerul Muncii și Justiției Sociale  
Ministru Lia-Olguța Vasilescu

De la: Deputat PSD Elvira Șarapatin membru în Comisia pentru drepturile omului, culte și problemele minorităților naționale și în Comisia pentru cercetarea abuzurilor, corupției și pentru petiții

**ÎNTREBARE**

**Obiectul întrebării: oportunitatea promovării aglomerărilor economice la nivel local pentru a susține în continuare crearea de noi locuri de muncă**

Stimată doamnă ministru,

Având în vedere că numărul de salariați cu normă întreagă de lucru a ajuns la 5,2 milioane la finalul lunii aprilie, în creștere cu aproape 290.000 de persoane față de perioada similară din 2017, conform datelor publicate de Inspekția Muncii, vă rog să-mi comunicați domeniile de activitate la nivelul fiecărui județ în care s-au înregistrat mai multe contracte noi de muncă.

În același timp, doresc să vă consult cu privire la oportunitatea promovării aglomerărilor economice la nivel local pentru crearea de locuri de muncă. Cu toate că la prima vedere aglomerarea firmelor similare ar putea părea neprielnică prin generarea unui nivel excesiv al concurenței, în realitate, ea este benefică atât pentru fiecare dintre firmele implicate în parte, cât și pentru economia regională și națională. Indiferent de mărime, companiile tind să devină mai eficiente atunci când concurează unele cu altele și mai creative atunci când cooperează între ele. Aceasta pare a fi în esență motivația apariției structurilor economice la nivel local.

Există numeroase exemple de aglomerări economice în întreaga lume, atât în sfera producției materiale, cât și a serviciilor. Printre cele mai cunoscute se numără Silicon Valley, sau Route 128, Boston - SUA (tehnologiile informației și comunicării); Detroit, sau Route 66 (industrie auto); Wall Street - New York,



**CABINET PARLAMENTAR - DEPUTAT ELVIRA ȘARAPATIN**  
**CIRCUMSCRIȚIA ELECTORALĂ Nr. 20, Județul Gorj**

Londra, Tokio, (servicii financiare), Hollywood (cinematografie); Fleet Street - Londra (presă); Cambridge - Oxford U.K. și Massachusetts US (servicii educaționale); Paris, Milano, New York (modă); Bangalore-India (tehnologia informației); Olanda (flori), Germania (mașini și echipamente), Hong Kong (servicii de afaceri), Norvegia și Olanda (servicii de logistică și transport), etc.

Aglomerările economice s-au dezvoltat cu succes devenind exemple de bună practică atât în țări foarte mari, cât și în țări mai mici, indiferent de specificul lor economic și cultural și s-au dovedit benefice atât pentru activitatea firmelor de mari dimensiuni, inclusiv companii transnaționale, cât și, mai ales, pentru întreprinderile mici și mijlocii. De aceea, în pofida faptului că este un domeniu de cercetare relativ mai nou, născut abia în anii 1990, dezvoltarea întemeiată pe aglomerări economice a căpătat popularitate printre decidenții politicilor economice, materializată în programe și politici guvernamentale de susținere a acestora în peste 50 de economii.

De asemenea, în țările membre mai vechi sau mai noi ale Uniunii Europene sunt tot mai recunoscute efectele benefice ale dezvoltării aglomerărilor economice asupra competitivității, productivității și creșterii și, de aceea, tot mai multe dintre aceste țări se preocupă de identificarea și inventarierea acestora, precum și de elaborarea unor politici de încurajare și sprijin al acestora, plasate adesea la temelia strategiilor lor de dezvoltare economică.

Solicite răspuns în scris.

Cu deosebită stimă,

Deputat **Elvira Șarapatin**